

工人日报

WORKERS' DAILY

中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2015

8月

23

日 星期日 农历乙未年 七月初十
第 18737 期 (今日四版)

2015年北京国际田联世界田径锦标赛隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕



8月22日，国家主席习近平在国家体育场出席2015年北京国际田联世界田径锦标赛开幕式并宣布锦标赛开幕。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京8月22日电 (记者霍小光 高鹏)2015年北京国际田联世界田径锦标赛22日下午在国家体育场隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布锦标赛开幕。

国家体育场“鸟巢”焕然一新，盛情迎接北京奥运会之后的又一体坛盛事。来自207个国家和地区的近2000名运动员齐聚这里，将同场竞技、再创辉煌。

16时57分，在欢快的乐曲声中，习近平和国际田联主席拉明·迪亚克走上主席台，全场响起热烈掌声。国际奥委会主席托马斯·巴赫、新当选的国际田联主席塞巴斯蒂安·科等在主席台就坐。

赛场跑道上，15位发令员按照田径比赛发令方式依次鸣枪，全场随之爆发出倒计时呐喊。每一声枪响代表着一届精彩难忘的世锦赛。当倒计时数到“1”时，15位发令员同时鸣响手中的发令枪，开幕式正式开始。

现场大屏幕播放了美轮美奂、寓意隽永的本届世锦赛宣传片，在历史与现实、中国与世界的交融中展现田径运动的生命力。

17时许，入场式开始。由旗手和志愿者分别执国际田联各参赛会员协会的旗帜、队牌依次进入体育场，在主席台前列成旗阵。当五星红旗入场时，现场掌声和欢呼声此起彼伏。

17时15分，全体起立，升中华人民共和国国旗，奏唱中华人民共和国国歌。象征着56个民族的56名仪仗号手，共同奏响《义勇军进行曲》，现场观众齐声高唱雄壮的国歌。鲜艳的五星红旗冉冉升起，迎风飘扬。

北京田径世锦赛组委会主席、北京市市长王安顺致辞，向世界各国各地区的体育官员、运动员、教练员、裁判员表示热烈欢迎，祝愿运动员们在赛场上奋力拼搏、争创佳绩。

国际田联主席拉明·迪亚克在致辞时，赞赏中国在普及田径运动方面所作的重要贡献，对中国为本届世锦赛所作的精心准备表示衷心感谢，希望运动员们本着诚实、正直与公平竞赛的精神，向世人展示田径运动的精彩和魅力。

17时28分，习近平宣布：2015年北京国际田联世界田径锦标赛开幕！

顿时，全场欢声雷动。

当现场升起国际田联会旗、奏响国际田联会歌后，文艺演出拉开帷幕。以“从北京出发——田径让世界更美好”为主题的演出分为《梦开始》《追梦·在路上》《乘梦飞翔》三个部分。《梦开始》篇章以32名奔跑的运动员，象征世界田径锦标赛走过32年历程。今天，从北京出发，又将完成一次逐梦追梦而后乘梦飞翔的旅程；《追梦·在路上》将现代田径运动走、跑、跳、投四大元素与中国传统民间体育项目和全民健身活动融为一体，展现出人们对田径运动的喜爱和热情；《乘梦飞翔》篇章里，本届世锦赛吉祥物“燕儿”从“鸟巢”外徐徐飞来，将开幕式推向高潮。

刘延东、郭金龙、杨洁篪出席开幕式。

本届世锦赛为期9天。中国体育代表团由32名男运动员和38名女运动员组成，将参加全部47个项目中的34项比赛。

习近平会见国际奥委会主席巴赫

新华社北京8月22日电 国家主席习近平22日在国家体育场会见国际奥委会主席巴赫。

习近平表示，国际奥委会长期以来为促进中国体育事业发展作出积极贡献，我们对此表示衷心感谢。中国政府一贯重视发展体育事业，重视奥林匹克运动在经济社会发展中的重要作用。近年来，我们先后成功举办北京奥运会、广州亚运会、深圳大运会、南京青奥会等重大国际体育赛事，极大激发了中国人

民对奥林匹克运动的热情，中国政府推动全民健身的政策措施，对于推动中国体育事业发展、提升人民健康水平也起到了积极作用。

习近平指出，2022年冬奥会在北京举办，是中国体育和经济社会发展同世界奥林匹克运动发展双赢局面的重要契机，也将进一步激发中国民众对奥林匹克运动的热情，带动更多中国人关心、热爱、参与冰雪运动，为奥林匹克运动发展和奥林匹克精神传播作出积极贡献。我们将全面兑现申冬奥过程

中的每一项承诺，为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的冬奥会。

巴赫表示，祝贺北京成功获得2022年冬奥会举办权，中国申冬奥代表团的表现非常出色。中国政府积极申办冬奥会，是奥林匹克事业和国际奥委会的宝贵支持。国际奥委会支持中国政府大力推动全民健身，坚信北京将举办一届十分精彩和成功的冬奥会，愿同中方一道为此共同努力。

刘延东、郭金龙、杨洁篪等参加会见。

习近平会见国际奥协主席、亚奥理事会主席艾哈迈德亲王

新华社北京8月22日电 国家主席习近平22日在国家体育场会见国际奥协主席、亚奥理事会主席艾哈迈德亲王。

习近平积极评价国际奥协和亚奥理事会长期以来为促进中国体育事业发展所作积极贡献，赞赏国际奥协和亚奥理事会致力于通过体育促进世界和平与发展事业并取得显著成绩。

习近平指出，北京成功获得2022年冬奥会举办权，将有利于中国体育及社会经济发展和世界奥林匹克运动发展相互促进，有利于促进中华文明同世界各国文明交流互鉴，让中国人民有机会再次为奥林匹克运动发展、奥林匹克精神传播作出贡献。

中国杭州市已正式向亚奥理事会申请举办第19届亚运会。中国政府全力支持杭州市，相信杭州有能力举办一届成功的亚运会。

艾哈迈德祝贺北京成功申办2022年冬奥会，成为首个既举办夏奥会也举办冬奥会的城市。亚奥理事会愿同中方一道共同努力，确保2022年冬奥会圆满成功，并带动本地区的体育事业发展。

刘延东、郭金龙、杨洁篪等参加会见。

习近平会见国际田联主席迪亚克并接受国际田联金质荣誉勋章

新华社北京8月22日电 国家主席习近平22日在国家体育场会见国际田联主席迪亚克并接受国际田联金质荣誉勋章。

习近平指出，田径世锦赛是当今世界规模最大、水平最高的田径体育盛会。我们希望通过举办北京田径世锦赛，推动世界田径运动发展，弘扬“更快、更高、更强”的奥林匹克精神，开展中国同世界各国在体育以及各领域合作，表达中国同各国人民共享发展成果、共创美好未来的真诚愿望。

身心健康成长的重要方式。

习近平指出，田径世锦赛是当今世界规模最大、水平最高的田径体育盛会。我们希望通过举办北京田径世锦赛，推动世界田径运动发展，弘扬“更快、更高、更强”的奥林匹克精神，开展中国同世界各国在体育以及各领域合作，表达中国同各国人民共享发展成果、共创美好未来的真诚愿望。

迪亚克表示，中国是个体育大国，为国际体育事业的发展作出了积极贡献，特别是在

促进体育事业发展过程中推动了田径运动的大发展。国际田联愿进一步加强同中方的交流与合作。

随后，迪亚克向习近平授予国际田联金质荣誉勋章，表彰习近平对世界田径事业所作杰出贡献。习近平感谢国际田联多年来对中国田径运动发展的支持，表示中国政府将一如既往支持田径运动发展，努力为世界田径运动发展作出更大贡献。

刘延东、郭金龙、杨洁篪等参加会见。

7月份全国查处违反八项规定问题2842起

业、15个中央金融企业建立了落实中央八项规定精神情况月报制度。

2014年，全国共查处违反中央八项规定精神问题53085起，处理71748人，给予党纪政纪处分23646人。今年前5个月，全国已查处违反中央八项规定精神问题16761起，处理22600人，给予党纪政纪处分13939人。

大国技工的金牌之路

——第43届世界技能大赛夺金记

新闻广角

□ 本报记者 罗娟

4金！

曾正超焊接项目金牌，玉海龙、林春泷、钟世雄制造团队挑战项目金牌，聂凤美发项目金牌，杨金龙汽车喷漆项目金牌……

自8月19日从43届世界技能大赛的举办地巴西回国后，世界技能大赛中国代表团团长、人社部职业能力建设司司长张立新在一遍遍地到处介绍世赛参赛选手。

“金牌‘零’突破，这代表着我们在顶尖的技术领域站有了席之地，在顶尖技术人才培养上和世界路径接轨，这和奥运会上许海峰射下‘第一金’意义几乎一样。”

他兜里总揣着名片，谈世赛，他对媒体“来者不拒，知无不言”，就像一个世赛和获奖选手的卖力推销员。不过，对于大多数中国人来说，世界技能大赛还是一个较为陌生的词汇。

“在国际上，世界技能大赛大名鼎鼎，有‘技能奥林匹克’之称，成立于1950年的世界技能组织目前有72个成员国家和地区，每两年举办一次世界技能大赛。大赛奉行的是真正的‘行业标准’，比赛拼脑力、手巧，甚至是体力。在制造业强国，摘得世界技能大赛金牌的‘蓝领冠军’，所受关注及影响力一点不比奥运明星差。”

我国是“制造业第一大国”，此前两次参赛，中国共收获2枚银牌。此次4金6银3铜、12个优胜奖的成绩不仅实现金牌“零”突破，总“牌”数也上了一个台阶。

“参赛的29个项目里面有26个项目获奖，参赛36个选手有29名获奖。”

谈完成绩，张立新和世赛专家团队总是不忘强调，“面对中国制造转型升级、全面实施技能强国要求，我们的技术工人是急缺的，我们的技能水平总体是不高的，我们的社会对技能人才的重视和支持是不够的。”

“这块金牌不亚于奥运冠军”

左手上有大小十几个伤疤，这是19岁的焊接冠军、中国十九冶集团有限公司职

编者按

2015年8月16日，巴西圣保罗，一群年轻的中国技工，在世界技能大赛上首次夺金，实现了零的突破。

作为工业大国、产业转型升级，需要更多年轻人投身技能领域。但是，现实中的待遇和社会地位差距，会让很多年轻人感到彷徨：技能，真的有前途么？

事实上，越来越多的年轻技工，已经走上了成才之路，社会各界也越来越重视高技能人才的培养。这次载誉归国的“技能明星”们，受到了很大的关注。

让更多年轻人愿意学技能，愿意做技工，需要建立健全相关的配套机制，给予技能型人才更加平等的待遇，和更加多元化的职业培养和发展路径，以及更好的社会地位。

期待有一天，更多年轻人能够把这些“技能明星”而非“文艺明星”作为自己的偶像；期待有一天，更多年轻人会认为，学技能有前途，当技工有未来；期待到了那一天，屹立在世界东方的，将不只是一个工业大国，更是一个4.0时代的工业强国。

每天都要进行日常训练和体能训练。比赛中，她顺利挺过最长的女士基础发型，耗时4小时15分钟。

“比赛作品简直是一个艺术品。”代表团成员看完聂凤作品的照片后已经对夺金牌很有信心。

玉海龙是中航工业成都飞机工业集团有限责任公司一名设计师。由他和广东省技师学院的两名学生林春泷、钟世雄组队参赛制造团队挑战赛。比赛时间为4天8个模块，共22个小时，主要考核参赛队伍的数控铣、普通铣床、车床、钣金、焊接和装配等技能。

“制造团队挑战赛更像是一个工业创意，就好像一些技术工人各有所长，在工作之余他们在在一个小型工厂里设计着自己感兴趣的工业品”。制造团队挑战赛专家，洛阳光电技术发展中心专家周春雷介绍说。

负责设计方向的玉海龙当时一个设计出了问题，可是重新设计需要再花费2个小时的时间，“团队比赛若败在我手上，压力非常大，伙伴们选择了相信我”。他们打印出一个100多行代码，挨个字母校对，最终找出了那两个错误。

“比赛非常难，只要一个模块能拿到50%的成绩基本上就属于第一梯队的好成绩。”汽车喷漆项目专家，PPG工业集团庞贝捷油漆贸易(上海)有限公司经理张小鹏告诉《工人日报》记者，杭州技术学院职工、世赛汽车喷漆冠军杨金龙从欧洲传统强国手里拼下这块金牌，证明了中国技术工人能够在技术前沿行列具备很高的实力。

在第43届世界技能大赛闭幕式颁奖仪式后，焊接项目金牌选手曾正超自豪地举起奖牌。

孙兴伟 摄

纪念碑是有灵魂的

——退休老党员金春燮修建77座抗日烈士纪念碑

□ 新华社记者 姚友明宗巍

在吉林省延边朝鲜族自治州汪清县，提起金春燮的名字，人们除了联想到纪念碑，还会竖起大拇指。10年来，这名60多岁的退休老党员四处奔波、不辞辛苦，修建起77座抗日烈士纪念碑。

沿着汪清县明月水库一路向东，一座座墓碑映入眼帘，密林深处，正是当年中共东满特委所在地——小汪清抗日根据地。抗战期间，

